
""' .... 3 "' (' 1: ¡; 
1

 J J 
2-0-17

TRIBUNAL DE ÉTICA GUBERNAMENTAL: San Salvador, a las ocho horas con cincuenta 
minutos del día diecisiete de diciembre de dos mil veinte. 

Mediante resolución de fecha treinta y uno de agosto del presente año (fs. 3296 y 3297) se 
difirió el señalamiento de la audiencia de prueba; además, se suspendió el presente procedimiento y 

el plazo máximo para concluirlo, de conformidad a los artículos 89 y 94 de la Ley de 

Procedimientos Administrativos. 

Al respecto, este Tribunal hace las consideraciones siguientes: 
l. El presente procedimiento administrativo sancionador se tramita contra los señores

y , ex Presidentes, y 

., ex Gerente General, todos del Consejo Nacional de la Judicatura (CNJ), a quienes 

se atribuye la posible infracción al deber ético regulado en el artículo 5 letra a) de la Ley de Ética 

Gubernamental (LEG); por cuanto los señores y 

, mientras ejercieron la Presidencia del CNJ en el afio dos mil quince, y el señor 
, durante las gestiones de dichos ex Presidentes, habrían autorizado la 

erogación de sumas de dinero del Fondo Circulante del referido Consejo, para la compra y consumo 

de bienes y servicios de índole no institucional, como pasteles para cumpleaños, frutas, gaseosas, 

pago a restaurantes por alimentos para el Pleno del CNJ, lavado de vehículos, arreglos florales, 

entre otros, en diferentes locales comerciales y restaurantes del país. 

11. El artículo 94 de la Ley de Procedimientos Administrativos establece que la suspensión
decretada en un procedimiento durará solo mientras subsista la causa que la motive. 

En la resolución de f. 3296 y 3297 se estableció que este Tribunal estaba consciente de la 
pandemia generada por el COVID-19, siendo un hecho público notorio la cantidad de contagios y 

víctimas que había generado en El Salvador en dicho momento (agosto de dos mil veinte), sobre 

� todo en el municipio de San Salvador; fundamentándose la suspensión del procedimiento, en que la 

pandemia por el virus relacionado no presentaba un comportamiento de descenso, y en el riesgo de 

su contagio en reuniones de personas, como la que se materializaría en la celebración de una 

audiencia de recepción de prueba testimonial. 

Sin embargo, del mes de agosto a diciembre del presente afio, conforme a los datos oficiales 
sobre la situación nacional del COVID-19 registrados en el sitio web https://covidl 9.gob.sv/; se 
advierte que el número de contagios ha reflejado un descenso considerable desde su pico más alto 

en el mes de agosto; por lo que, habiendo transcurrido un tiempo prudencial en atención a dichas 

circunstancias, resulta procedente reanudar la continuación del presente procedimiento. 
Por otra parte, conforme al Plan de Reinserción Laboral del Tribunal de Ética 

Gubernamental, en virtud de la Pandemia por COVID-19, actualizado al mes de noviembre del 
presente afio, se están implementando protocolos de control de ingreso, distanciamiento físico, 

limpieza, protección personal y vigilancia de la salud, que refuerzan las medidas de bioseguridad 

anteriormente adoptadas por este Tribunal y que minimizan el riesgo de contagio en la prestación de 
los servicios institucionales, tanto para empleados como usuarios. 

La presente resolución en su versión original contiene datos personales y elementos de carácter confidencial. En 
ese contexto es oportuno proteger la esfera privada de sus titulares. En tal sentido, conforme a lo establecido en el 
artículo 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, se extiende la segunda versión pública en aplicación del 
criterio de la 21-20-RA-SCA del 16/11/2020.












